
Hezké nakupování aneb svobodná žena za
pultem
eFocus

V těchto dnech se v Poslanecké sněmovně PČR v Praze projednává omezení pracovní doby o
některých svátcích v nákupních střediscích. Jaký na to mám názor? Negativní.

Návrh zákona o omezení prodejní doby prosazují především odbory, nechci zde lacině použít
novinářské klišé odborářští bossové. Obchody by podle zmíněného návrhu měly mít zavřeno na Nový
rok, o Velikonočním pondělí, dále 8. května, 28. září, 28. října a o vánočních svátcích 25. a 26.
prosince. O Štědrém dnu by obchody směly mít otevřeno pouze do 12:00. Odboráři jedním dechem
připomínají údajně hrůzné podmínky práce v hypermarketech.

Myslím, že se míchají dvě věci - to že se někde porušuje zákoník práce (a další pracovně-práv.
předpisy), a to se věru v leckterých super a hypermarketech děje, ne že ne, je především selháním
kontrolních mechanismů české a moravské státní správy. A též nedůsledností práce odborů.
Nicméně nelze ho ovšem systémově napravovat omezením prodeje v určité dny. Jak nepřímo plyne z
prohlášení některých navrhovatelů

A proč omezovat jen jedno pracovní odvětví? Proč ne další? Jaký je rozdíl mezi zaměstnancem v
hypermarketu a pracovníkem na benzinové pumpě či nádražním bistru? Proč je práce o svátcích pro
některé zaměstnance a zaměstnankyně špatná a pro jiné ne?

Kam nová "regulace" zase povede? Myslím, že jde o první krok k zákazu nedělního (možná i
sobotního) prodeje. V nadsázce řečeno: a nakonec zakážou i automaty na jídlo a kafe .... aby si roboti
také odpočinuli….

Patrně kdyby vicepremiérovi A. Babišovi patřily i supermarkety, tak bude taktéž rázně proti.

Podtrženo a sečteno: Jsem proti tomu, aby stát obchodníkům zákonem přikazoval, kdy můžou a
nemůžou mít otevřeno. Jak trefně k věci prohlásil poslanec ODS Zbyněk Stanjura: Je to typická snaha
levice páchat dobro. My vám to prostě nařídíme, i kdybyste to nechtěli!

JUDr. Petr Kolman, Ph.D.,
pedagog na  PF MU v Brně,
člen Legislativní komise Rady JMK
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